

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) РАЙОНЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (1380) Четверг, 3 февраля 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

## X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народный Комиссар финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запрокирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на ведение войны выделяется более

половина всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о Государственном бюджете СССР на 1944 год».

По второму вопросу — «О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты» — с докладом на сессии выступил, встреченный бурной овацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР

раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании военных формирований Союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата обороны из общесоюзного в союзно-республиканский народный комиссариат» и «Закон о предоставлении Союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзного в союзно-республиканский народный комиссариат».

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — «О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил товарищ М. И. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Шверника Николая Михайловича.

На этом X сессия Верховного Совета СССР закрылась.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 января по 1 февраля 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращенном противником в мощную крепость. 27-го января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. Первого февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенское. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1.360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта после упорных боев овладели городом и важной железно-

рельсовой станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская, Кчера и перерезали железную дорогу Батецкая — Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосokolники. Советская пехота, при активном содействии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосokolники. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

Колхозники и колхозницы нашего района, включившись в фронтовой месячник по завершению подготовки к весеннему севу, за 15 дней — с 15 по 30 января — проделали следующую работу: дали взаимнообразно колхозам семян зерновых 76 центнеров и 83 центнера в обмен на картофель, картофеля — 737 центнеров, вывезли навоза на лошадях 14.966 возов, на крупном рогатом скоте — 1.815 возов, на салазках — 1.100 возов, собрали золы 337 центнеров, птичьего помета — 282 центнера, обучили полевым работам 273 головы крупного рогатого скота, провели снегозадержание на площади 4.431 га, отремонтировали плуги 709, борон — 696, сеялки — 70, культиваторы — 119. За этот период укомплектовано 390 звеньев.



На снимке: Красный обоз с зерном, проданным государству колхозами Ивановского района, Ивановской области, направляется на государственный склад. Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

31 января состоялось бюро Наруксовского РК ВКП(б). Обсудив вопрос о ходе фронтового месячника по завершению подготовки к весеннему севу в колхозах Наруксовского, Василевского, Азралинского, Уч.-Майданского и Кришинского сельсоветов, бюро райкома отметило, что большинство руководителей этих колхозов и сельсоветов безответственно отнеслись к проведению месячника. За прошедшие 15 дней здесь почти ничего не сделано по засыпке недостающих семян, плохо идет ремонт инвентаря, заготовка и вывозка удобрений, агромероприятия не выполняются. В колхозе «Красный боец» (председатель Савин) ремонт инвентаря еще не начал, многие плуги, борон валиются в поле под снегом, подготовка к севу по существу не развернута.

В колхозах «Объединение» (председатель Свириц), «Октябрь», Наруксовского сельсовета (председатель Навозцев), фронтовой месячник пущен на самотек. Семян здесь нехватает более 50 процентов, но позаимствованные их у колхозников до сих пор не организовано. Лошади в этих колхозах истощены, а крупный рогатый скот полевыми работам не обучается. Председатель колхоза «Октябрь» Низовцев совершенно не проявляет заботы о будущем урожае. Он часто бывает в нетрезвом виде, безразлично относится к порученным обязанностям.

Бюро райкома ВКП(б) так же отметило, что райко (зав. тов. Мартынов) плохо руководит фронтовым месячником, не помогает отстающим колхозам в усилении подготовки к весеннему севу. Работники райко, специалисты сельского хозяйства не контролируют работу колхозов, не требуют с председателей повседневной заботы о семенах, тягловой силе, не добиваются от них напряженной работы в период месячника по засыпке семян, ремонту инвентаря, выполнению агромероприятий.

За безответственное отношение к проведению фронтового месячника по завершению подготовки к весеннему севу, бюро РК ВКП(б) объявило председателю колхоза «Красный боец» Савину выговор. Все заслушиваемые председатели колхозов предупреждены, что

если они не выправят положение с подготовкой к весеннему севу в ближайшие 5 дней, то к ним будут приняты более строгие меры взыскания.

Бюро райкома обязало райко, председателей сельсоветов и колхозов в оставшиеся дни декады полностью засыпать необходимые семена зерновых, картофеля и семенников трав, закончить ремонт инвентаря, сбруи и транспорта, организовать вывозку навоза на салазках и крупном рогатом скоте, обеспечить выполнение всех агромероприятий и полное завершение подготовки к севу до 15 февраля.

Бюро райкома ВКП(б) обсудило также вопрос о полтмассовой работе в колхозах в связи с подготовкой к весеннему севу и отметило, что партийные организации — Н. Николаевская (секретарь тов. Иванцов) и Василевская (секретарь тов. Шалымина) слабо в этом проявляют свою деятельность. Агитаторы мало проводят бесед с колхозниками по вопросу оказания помощи колхозам в семенах, ремонте инвентаря, уходе за конем. Василевская парторганизация массово-политическую работу не увязывает с конкретными задачами, которые сейчас стоят перед колхозниками в связи с подготовкой к весне.

В обоих сельсоветах избыточные не работают, отсутствует наглядная агитация, стенгазеты и «Боевые листки» не выходят. Бюро РК ВКП(б) обязало секретарей первичных парторганизаций тт. Иванцова и Шалымина в трехдневный срок добиться открытия избыточных и наладить в них массово-политическую работу; оживить и вконец перестроить деятельность агитколлективов, всю агитацию проводить в тесной связи с практическими задачами колхозов, мобилизуя колхозников на завершение подготовки к весеннему севу в период фронтового месячника. Парторганизациям предложено наладить регулярный выпуск стенгазет и «Боевых листков», шире организовать социалистическое соревнование среди колхозников за образцовую подготовку и успешное проведение весеннего сева в 1944 году.



### Комсомольская жизнь

## Улучшить работу пионерских организаций

Некоторые школы нашего района в дни войны значительно улучшили обучение и воспитание подрастающего поколения. Немалая заслуга в этом принадлежит первичным комсомольским организациям.

Однако работа пионерских организаций у нас до сего времени остается неудовлетворительной. При наличии большого числа учащихся, пионерские организации малочисленны. Особенно плохо поставлено дело в пионерских организациях при Уч.-Майданской НСШ (пионервожатая Парисенкова), при Дубровской начальной школе (пионервожатая Бевручкина), при Мадаевской НСШ (пионервожатая Богданова) и др. Здесь пионервожатые слабо занимаются ростом пионерских рядов, сборы проводят от случая к случаю, скудно, однообразно.

Мало внимания уделяют пионерам и комсомольские орга-

низации. Несмотря на решение ЦК ВЛКСМ о крупных недостатках в работе пионерских организаций, они не поняли, что сейчас, в дни войны, воспитательная работа среди детей — важнейшая задача комсомола. С всем не интересуются пионерами Уч.-Майданская комсомольская организация (секретарь Стаценкова), Н. Михайловская (секретарь Бажова), Шагаевская (секретарь Вострюкова).

Пятый пленум РК ВЛКСМ, обсудив вопрос о деятельности пионерских организаций, поставил новые задачи перед руководителями комсомольских и пионерских организаций.

Партийные и комсомольские организации при активном участии учителей школ обязаны в ближайшее время улучшить воспитание подрастающего поколения.

Секретарь РК ВЛКСМ

Г. Одуев.

## Всесоюзный комсомольско-молодежный месячник по заготовке и вывозке удобрений

По решению ЦК ВЛКСМ с 1 февраля по 1 марта проводится всесоюзный комсомольско-молодежный месячник по сбору местных удобрений и вывозке навоза на поля.

В месячник обязаны включиться все комсомольцы и молодежь нашего района. Запевалями этой большой работы должны стать первичные комсомольские организации. Они должны привлечь к вывозке и заготовке удобрений всю сельскую молодежь и пионерский актив, возглавить среди них соревнование, разъяснить колхозникам значение местных удобрений для повышения урожайности.

Сейчас же в каждом колхозе нужно создать фронтные молодежные транспортные бригады, установить график ежедневной вывозки навоза на поля и сбора местных удобрений. Там, где не хватает лошадей, навоз вывозить надо на крупнорогатом скоте, а также и на салазках.

Включаясь в месячник, комсомольцы и молодежь района должны помнить о том, что лишняя тонна навоза, вывезенная на поля, — это дополнительный центнер хлеба, необходимый Родине и Красной Армии для окончательного разгрома врага.

### Маленький фельетон

## „Изобретатели“ из райфо

Сотрудники Наруксовского райфо часто задают себе вопрос: как выбраться из финансового тупика и где научиться выполнять филипп? Задача, конечно, не легкая. Недаром над ней ломают голову все работники райфинотдела — и большие, и маленькие.

В самом деле, райфо аккуратно срывает филипп. Что ни квартал — выполнение понижается. Так, в первом квартале 1943 года филипп был выполнен на 127 процентов, во втором процент упал до 82, в третьем понизился до 66, а уже в четвертом «сехал» до 39. Если такие «успехи» будут и в дальнейшем, то райфо незаметно может подойти к нулю, а затем спуститься и ниже нуля.

По финансисты не отчаиваются. Несмотря на все трудности, они продолжают упорно сидеть в своих кабинетах и усиленно думать над усовершенствованием метода работы. Все рационализаторские силы у них мобилизованы на то, чтобы в рекордно короткий срок сделать такое открытие, при котором совсем бы не требовалось вмешательство райфо и всякое дело решалось молниеносно. «Вот, допустим, — рассуждают райфовцы, — вечером мы имеем выполнение 0,5 процента, а утром встали и вам, пожалуйста, 100 процентов с гаком». При этой мысли работники райфо невольно улынулись, потеряли руки от удовольствия, а потом снова погрузились в глубокое раздумье, обратив внимание на напряженную работу, как говорят, до седьмого пота. Каждому хотелось угождать своего заведующего и показать ему изобретательские таланты в области финансов.

И вот пришло время, собрались все «рационализаторы» и плотным кольцом окружили Брайцева. Началась задушевная беседа. Одни предлагали ему заменить налоги штрафами и попутно возложить взыскание их на милицию. Другие рекомендовали собирать платежи только на базаре и в магазинах и поручить эту работу по совместительству торгующим организациям. Третьи советовали ввести вместо денежных налогов натуральные поставки и возложить эти функции на уполномоченных.

Лучше всех «изобретение» удалось у старшего налогового инспектора Петрунина. Он, как передают, внес предложение, существо которого сводилось к тому, чтобы без разрешения райфо не было ни одного случая смерти, а для лиц, нарушивших этот «порядок», смерть считалась неизбежной. Введением такой чрезвычайной меры Петрунин рассчитывал поднять пошатнувшийся авторитет райфо и сократить число недоимщиков, ибо каждый, кому суждено умереть, обязан сам лично прийти за разрешением в райфо и прежде всего уплатить налоги. Это предложение было принято единодушно и немедленно вступило в силу.

Первой нарушительницей райфовского «порядка» оказалась гражданка села Уч.-Майдана Бевородова Евдокия Алексеевна. Она, говорит, без всякого основания померла 12 ноября 1943 года, не уплатив 288 рублей и 32 копейки сельхозналога. Спустя два месяца, то-есть 13 января 1944 года, финансист тов. Михальков

### Фронтной месячник по подготовке к весеннему севу

## Плохо готовятся к севу

ШАГАЕВО. (По телефону). Основой в получении высокого урожая являются семена. Между тем, в колхозах Шагаевского сельсовета совершенно нет заботы о семенах, которых нехватает больше 470 центнеров. Так, в артели им. Калинин вместо 311 центнеров зерновых засыпано только 118, из требуемых 500 центнеров картофеля имеется всего лишь 45; в колхозе им. Бирова план засыпки семян выполнен на 78 процентов, им. Куйбышева — на 52 процента. Несмотря на это руководители колхозов и сельсовета проявляют удивительное спокойствие, не изыскивают необходимые семена на месте.

Неважно обстоит здесь дело и с конем. В результате плохого ухода и обезлички, лошади находятся в чрезвычайно плохом состоянии. Например, в колхозе им. Пушкина из 26 лошадей средней упитанности только 3, ниже средней — 8 и 8 истощенных.

Здесь также почти не проводится снегозадержание, вывозка на поля навоза, заготовку местных удобрений, ремонт сельхозинвентаря. За 15 дней фронтного месячника колхозы Шагаевского сельсовета отремонтировали только 6 плугов, 3 бороны, 4 культиватора, 3 сеялки, 5 хомутов, собрали 11 центнеров куриного помета.

Такое нетерпимое положение должно быть исправлено немедленно. Руководители колхозов и сельсовета обязаны образцово подготовиться к весеннему севу, предусмотреть все до мелочи, мобилизовать колхозников на завоевание высокого урожая.

сообщил о происшедшем в райфо и просил списать эту сумму, так как у Бевородовой ничего больше не осталось. Но не такие люди в райфо, чтобы признать смерть уважительной. Старший налоговый инспектор Петрунин, разгоряченный недисциплинированностью умершей, написал финансту строгое предупреждение, в котором указал, что «смерть Бевородовой является неправильной» и поэтому он складывает с нее только 192 рубля и 32 копейки, а 95 рублей предлагает взыскать немедленно или, мол, в противном случае дело будет передано в нарсуд. Получив эту «директиву» финангент ахнул от удивления и даже растерялся. Он до сих пор не придумает, где разыскать Бевородову и с кого получить 95 рублей.

Вот к каким курьезным инцидентам приводит «изобретение» Петрунина. А вы его хвалите, считаете хорошим «рационализатором». Мы советуем, если не знаете, что такое дядушки из райфо умершим не дают никакого покоя, а живых неплательщиков оставляют в стороне. По их милости кустари, которые занимаются валкой сапог, портняжничеством, выработкой саней и др. ремеслом, не облагаются налогом, живут мирно, в тишине. Работники райфо не хотят их обидеть и потерять с ними дружеские отношения. Да это и нелегко сделать. Ведь кустари за уважение и почет делают им кое-что помелочное, а может быть даже и крупное. Отсюда судите сами, почему райфовцам не удается выбраться из финансового тупика. Ну уж если сами они не могут выбраться из него, как из трясины, тогда придется вытащить их силой.

Мих. ЦВЕТКОВ

## Навоз вывозим на коровах

Обсудив на общем собрании письмо колхозников и колхозного сельхозартели им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, а также обращение борских колхозников о проведении фронтного месячника по завершению подготовки к весеннему севу, члены колхоза «Ударник», Азрапинского сельсовета, взяли на себя обязательство в боевой готовности встретить весну 1944 года.

У нас уже полностью засыпаны и очищены семена зерновых и картофеля, закончен ремонт инвентаря.

Большая работа развернута по заготовке и вывозке удобрений на поля и обучению

транспортным работам крупнорогатого скота. Навоз вывозится не только на лошадях, но и на вновь обученных коровах, на которых уже вывезено более 600 возов. Вывозка производится также и на салазках.

Мы убедились, что применение крупнорогатого скота на полевых работах дает возможность в зимний период вывезти на поля большое количество удобрений. Наряду с этим мы заготавливаем и местные удобрения. Так, звено Студовой уже заготовило 15 центнеров куриного помета и 12 центнеров золы.

Председатель колхоза

Гусев.

## Весна не застанет врасплох

ПОКРОВКА. (По телефону). Полным ходом идет подготовка к весеннему севу в колхозе «Октябрь», Покровского сельсовета. На всю посевную площадь засыпаны семена зерновых культур в количестве 404 центнер и 1.080 центнеров картофеля. 313 центнеров овса просортировано и проверено на всхожесть.

Приводится также в порядок сельскохозяйственный инвентарь. Отремонтированы, установленные планом, 2 сеялки, 4 культиватора, 8 борон.

Большая работа в колхозе развернута по заготовке и вывозке на поля удобрений. Уже вывезено более 1.700 возов навоза, собрано 15 центнеров золы и 15 центнеров

птичьего помета. На площади 75 га проведено снегозадержание.

Особое внимание уделяется подготовке живого тягла к полевым работам. Все лошади имеют хорошую упитанность. Производится обучение сельскохозяйственным работам крупнорогатого скота.

Члены артели, включившись в проведение фронтного месячника по подготовке к весеннему севу, отвечают практическими делами на обращения колхозников и колхозниц сельхозартели им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета. Весна не застанет их врасплох.

Председатель сельсовета

Медведев П. И.

## Месячник проходит организованно

Н.-МИХАЙЛОВКА. (По телефону). Колхоз «Красный Алатерь» организованно проводит фронтной месячник по завершению подготовки к весеннему севу.

Семена засыпаны полностью и около 500 центнеров из них просортировано и проверено на всхожесть. Вывезено на поля 813 возов навоза; заготовлено 28 центнеров золы, 27 центнеров куриного помета; обучено 7 голов крупного рогатого скота; на площади 400 га

проведено снегозадержание; отремонтировано 44 плуга, 11 борон, 11 культиваторов. Сейчас проходит организация звеньев.

Включившись в социалистическое соревнование по подготовке к весне, колхозники взяли на себя конкретные обязательства и вызвали на соревнование колхоз «17 партсезд», Мадаевского сельсовета.

Председатель сельсовета

Ф. Апыхтин.

### Письмо с фронта

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ, ТОВАРИЩИ!

Дорогие земляки Азрапинского сельсовета!

Я выбыл из с. Азрапина в ряды нашей доблестной Красной Армии для защиты любимой Родины от немецких палачей.

Перед нами, воинами Красной Армии, стоит важная и благородная задача — разбить врага и изгнать его с нашей территории. Выполнение этой задачи требует больших усилий всего советского народа. Вот почему необходимо, чтобы каждый гражданин нашей Родины работал, не покладая рук, вкладывая в общее дело

победы все свои силы. Долг всех, кто остался в тылу — неустанно помогать Красной Армии самоотверженной работой. Каждый новый день знаменовать новой победой в труде.

Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня — вот приказ Родины, который вами должен быть выполнен с честью.

К новым победам, дорогие товарищи!

Ваш земляк Кударев И. А. Уроженец с. Азрапина. П. П. 17603—Э.

## По следам опубликованных писем

В № 2 газеты «Ленинский путь» был опубликован фельетон «В Шагаеве покушаются на жизнь петухов».

Как сообщили редакции, фельетон обсуждался на общем собрании колхозников сельхозартели им. Куйбышева. Факты, о которых в

нем говорится, признаны правильными. За нерадивое отношение к животноводству зав. фермами Окулову объявлен выговор и предложено в месячный срок исправить работу по животноводству.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.